

走失14年 流浪女找到家人

□文/图 本报记者 尹晓玉
通讯员 王利生

5月10日下午,经过21个小时、1000多公里的奔波,来自贵州的郭俊立和郭富建来到临颍县王孟镇,见到了走失14年的亲人王桂平。一句“么爸、弟弟”,让血脉相连的亲人紧紧抱在一起,久久不愿分开……

想念父母,欲寻亲

2006年,临颍县王孟镇轩庄村村民轩荣安,在新疆库尔勒租了一间房修理自行车。其间,一名精神有些问题、30多岁的女子,天天在出租屋附近转悠,少吃没喝,生活没有着落。当时,轩荣安已经50岁,尚未娶妻。在好心人撮合下,轩荣安收留了这名女子,并带她回到河南老家。在轩荣安的精心照料下,女子精神状况逐渐好转,偶尔会说家人的点滴信息。由于女子说她叫平,母亲姓王、父亲姓桂,轩荣安就给她取名王桂平。

有了新的名字和家庭后,王桂平的精神状态越来越好,对家乡和家人的思念也越来越深。无奈她记得的信息有限,一直没有找到家在哪里。

“妻子说她娘家是贵州省金沙县沙土镇南坝村的,父母双全,有两个弟弟,家乡有山有水,其他都记不清楚了。”轩荣安说,他曾多次打电话寻访,但都没有结果。5月6日,他带着妻子来到临颍县电视台,希望媒体帮助妻子寻亲。

民警接力,助团圆

5月7日,临颍县电视台记者陪同轩荣安、王桂平夫妇来到临颍县公安局王孟派出所。详细了解事情经过后,民警郭文涛立即行动,查到贵州省毕节市金沙县沙土镇当地派出所的联系方式,并通过微信将王桂平走失时的基本家庭情况和现在的图片、视频发送给金沙县警方。

郭文涛告诉记者,5月8日,他收到贵州传来的好消息。



从左至右:郭富建、王桂平、郭俊立。

当地民警排查后发现,当地村民郭俊立有一名轻微智障的侄女在十几年前走失。虽然姓氏不同,但在贵州,“郭”与“桂”发音相似。随后,当地派出所民警把郭俊立几名亲人的照片,通过微信发给郭文涛。王桂平看后,认出一位老人就是她的母亲!郭文涛立即让王桂平和郭俊立通话。

比对各方面信息和家庭情况,郭俊立表示,基本确定王桂平就是他走失14年的侄女郭云碧。他立即带家人到河南认亲。

千里奔波,终圆梦

5月10日,经过21个小时的奔波,郭俊立和王桂平的二弟郭富建,在民警带领下来到王孟镇派出所,见到了轩荣安、王桂平夫妇。一句“么爸、弟弟”,让三个血脉相连的亲人紧紧抱在一起,久久不愿分开。

郭俊立说,他们家是贵州省金沙县沙土镇三联村的。王桂平原名叫郭云碧,她还有两个弟弟,父亲叫郭俊开,母亲叫王朝素。郭云碧年少时就有轻微智障,经历两次失败婚姻后神智更加不清。2005年外出后失踪,家人一直在寻找她。郭俊开于2013年去世。从此,寻找郭云碧的重任就落在了他和郭云碧的两个弟弟身上。

“电话中,我问对方,你么爸(叔叔)叫什么,弟弟叫什么时,她立刻说出么爸的名字和弟弟的小名儿。听着熟悉的声音,我的泪一下子就出来了,确信她

就是俺家走失多年的女儿。”郭俊立说,由于郭云碧的母亲已经76岁,怕老人太过激动,郭云碧被找到的喜讯暂时没有告诉她。经全家人的商议,他和郭富建先到河南与郭云碧相认。

生活幸福,盼再聚

在王孟镇派出所办完相关手续后,郭俊立和郭富建一行来到王桂平家中。

得知王桂平找到家人的消息后,村里的乡亲们纷纷来到王桂平家,热情欢迎远道而来的客人。王桂平13岁的女儿见到郭俊立和郭富建后,立即喊了“姥爷”“舅舅”。两人看着可爱的孩子,再次热泪盈眶,抱着孩子看了又看。

在王桂平家,看到她住着新盖的平房,屋里冰箱、洗衣机等家电一应俱全,吃穿不愁,还有一个可爱女儿,郭俊立和郭富建连声道谢,感谢大家的帮助、关爱,特别是王孟派出所和沙土镇当地派出所民警的帮助。

“感谢这么多好心人的帮忙,特别是感谢两地民警,让我们一家人再次团聚。看到姐姐在河南生活得很好,有家庭还有孩子,我们也就放心了。”郭富建说,以后会多来河南看望姐姐。

“我特别想妈妈,想赶紧回去看她。”见到亲人后,王桂平多次重复着这句话。考虑到女儿还在上学,王桂平和丈夫轩荣安商量后,决定等到暑假,带着女儿一起去贵州看望母亲。

男子欲跳河 好心人救回

本报讯(记者 尹晓玉)5月9日晚,市区嵩山路澧河桥附近,一男子翻越护栏后准备跳河轻生。市民王文豪看到后,上前拦腰将其抱住,并呼喊路人帮忙。大家一起将男子救下。

当晚10时许,王文豪在沙澧河风景区嵩山路澧河桥附近遛弯。突然,他看到一男子翻过护栏站在河边,准备跳下去。他立即上前,一把抱住这名男子的腰,想把他拉到安全地方。“我抱住他后,他一边奋力挣脱一边说‘不想活了’,还想跳河。我感觉一个人快拉不住

他了,刚好看见一对小情侣路过,就喊他们过来帮忙。我们仨一起把他拉到了安全的地方。这个过程中,有路人拨打了110。很快,民警就赶了过来。”王文豪说,民警对该男子进行了劝解,并将其带回警队询问情况。

5月11日,记者从市公安局干河陈分局大学路警务队了解到,那名男子说他最近遇到了难事,一时想不开才去跳河的。“幸亏遇到好心市民及时相救,不然后果不堪设想。”民警说,生命只有一次,无论发生什么事,不可轻生。

省篮球联赛选拔赛开赛



□文/图 本报记者 李林润

“好球!”“防守!”……5月11日晚,市区双汇广场篮球场热闹非凡,蓝白两支队伍激战正酣。

据了解,2019年河南省篮球联赛城市赛选拔赛

(漯河赛区)的比赛于11日晚在双汇广场篮球场和红枫广场篮球场开赛。漯河赛区共有17支队伍,比赛共80场。比赛将持续到7月7日。周六、周日晚上,这两个地方都有两场比赛,市民可到场观看。

水管破裂 楼道成水帘洞

本报讯(记者 姚晓晓)5月11日上午11点多,市民柴先生给本报打来热线电话,称楼道一住户家漏水已经几个小时了,楼道简直成了水帘洞。

中午12点,记者来到柴先生所住的湘江路铁路小区8号楼前。刚到楼道口,记者看到楼道内湿漉漉的,不断有清水往外流。为了防止把鞋子弄湿,居民在楼道口放了几块砖头。从一楼往上走,感觉像是进了水帘洞,不断有水从上往下淌。一直走到四楼,才看到干燥的楼梯。

“就是四楼这个邻居家漏水了。由于联系不上人,漏水情况又很严重,报了警。警察刚过来把他们家的总阀门关上。”家住三楼的柴先生说,早上7点起床后,他发现卧室和客厅有水

往下滴,并听见哗哗的流水声。

“我家滴水我就意识到是楼上漏水了,可没想到打开我家客厅门,水直接顺着门往下流,像水帘洞一样,根本没法出门。”柴先生说,由于四楼住户家没有人,而且又是刚搬进来的,小区物业也没有他们的联系方式,这可把他急坏了。

柴先生等人从早上7点多就开始找这家人的联系方式,但直到11点多也没找到。无奈之下,邻居们选择了报警。

“警察也联系不上这家人,就找来了开锁师傅。进去后,发现他们家里的水有一二十厘米深。漏水是因为连接洗衣机处的管道破裂。”柴先生说,他们把四楼住户家的总阀门关上后,又把他家的门重新锁上了。

两车发生碰撞 六人受伤

本报讯(记者 王辉)5月11日上午9点左右,在市区京广铁路龙江路大桥西下坡处发生一起交通事故,两辆汽车发生碰撞,造成驾驶人及乘坐人共6人不同程度受伤。

5月11日上午,记者赶到现场时,交警正在处置,由东向西方向的交通暂时中断。地上散落着许多碎片,两辆汽车都有不同程度损坏。其中,一辆车的车头受损严重,引擎盖高高翘起。

市公安局沙北分局交管巡防大队民警对事发现场勘查后,将两辆事故车拖走。大约一个多小时后,京广铁路龙江路大桥由东向西方向的交通恢复正常。



车祸现场。

本报记者 王辉 摄

据民警介绍,两辆车上共有6人,均不同程度受伤。市三院120急救人员已经将伤员拉到医院救治。事故原因正在调查。

5月12日上午,记者联系市三院得知,6名伤员中一人伤势较重。目前,受伤人员已得到有效救治。